

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 20.000 K. Egyes szám 3000 K.
Szerkesztőség CSONGRÁD, SZILBER-nyomda. Fő-tér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Jókai Mór-utca 14.

1925 — szent év.

A keresztény reneszansznak, a keresztény kurzusnak, — vagy nevezük bárhogyan a keresztény megújodást, talpraállást — semmi sem adhatott volna kedvezőbb lökést, mint az a véletlennek látszó körülmény, hogy a szent év, 1925 — közbe esik.

Miután ami hitelveink szerint pusztán véletlen nincs, minden földi esemény a végtelen bölcs isteni Gondviseles munkája, ezt a jelenséget is úgy kell tekintenünk, hogy az az Őserő, az az öröktől fogva gondolkodó és kormányzó lelki Valóság szerezte az emberiségnek, „a Kiben mozgunk, élünk és vagyunk“, a Ki minket, teremtményeit a Maga megismerésére, szeretésére, szolgálására — és ami üdvösségünkre hozott létre.

Nem vagyunk bár hitbuzgalmi lap, de figyelemmel arra a sarkalatos igazságra, hogy a politikai és társadalmi tisztaságnak, becsületnek, a közgazdasági lendületnek, eredménynek leghatalmasabb tényezője a vallás és ebből fakadó erkölcs, — ennél fogva nem mehetünk el szó nélkül a szent év súlyos és gazdasági jelensége előtt.

Nem „véletlen“, hogy most esik közbe és nem is „emberi munka.“ — Erről évszázados pápai bullák tanuskodnak, hogy már előre elhatározta a kath. Anyaszentegyház az 1925-ik évek szent évve való hirdetését akkor, amikor semmi jelenség nem mutatott arra, hogy az 1925-ik évet megelőzőleg ily események fognak bekövetkezni, amelyek ezt fölülte epedve várják.

Nagyjában említve ezeket a megelőző eseményeket — a következők:

Az iszonyu vérengző világháború, amely egyrésztől mérhetetlen sebeket ütött, elviselhetetlennek látszó fájdalmakat okozott az egyesek lelkén — másrészt durvává, kegyellenné tettek a hatalmaskodókat, hogy vért, kint, könnyet, fájdalmat szerezzenek a gyöngének és földi jólétet, kényelmet, élvezetet kovácsoljanak maguknak.

Az egész véres világtörténelem a kényur és a rabszolga, a tőke és a munka közötti rettenetes küzdelemből áll.

A Fáraók hatalma, a szíriai, babiloni, zsidó, római, görög népek uralma, államisága mind ezen az elven épült föl, hogy a rabszolga barom, ennek testével, munkájával, életével az ura rendelkezik, amint az ógermán törvény kifejezte, „megfőzheti, megsütheti.“ — Nemzetközi törvény volt az, amelyet irgalmatlanul végrehajtottak. A megkorbácsolások, kiszegések, keresztrefeszítések, megkövezések sűrű napi-rendjei igazolták ezt.

A Megváltó hozott a földre egy új törvényt, — a szeretet törvényét, amelyet ugyan ő evangéliumába is iktatott, ki is hirdetett, vérrel meg is pecsételt, de amely törvényt a maga szélességében, általános voltában végrehajtani még mindig nem sikerült.

E törvény végrehajtását hatalmas pokoli erők gáncsolják. Ép úgy, mint hajdan a rabszolgákat, ma is egymásra uszítják a nemzeteket.

Egyesek, érdekközösségben levő csoportok teszik. Céljuk az, hogy a szeretet törvényeit elcsúszják, hogy fáraói uralmukat minél kegyetlenebbül helyreállítsák.

„A milliók egy miatt“ — elve van írva az ő szocializmusuknak és demokraciájuknak a gyomrába.

Ezt bebizonyította a közel lefolyt világháború, — az annak nyomán hirtelen föllépett kummünista forradalmak, amikor düledt szemekkel, karvaly karmokkal estek neki az áldozatnak, az elfáradt, elernyedett társadalomnak „a fáraók.“

A szent év, amelynek küszöbén állunk, egy általános és határozott toborzó. Minden szunnyadó lelket föl kell rázni, hogy a nagy Törvényhozónak akaratát, a szeretet törvényének a végrehajtását diadalra juttassuk.

Földi társadalmak csak a szeretet isteni törvényén, erkölcsén nyugodhatnak!

Zita királyné Gödöllőn akar lakni.

Zita királyné, mint Budapestről közlik, a nagy követek párisi tanácsához azt a kérést intézte, hogy szabadítsák fel a Habsburg-ház magánbirtokait s egyben engedélyt kért arra, hogy Gödöllőre mehessen lakni.

A gödöllői kastély szerinte a Habsburg-ház koronauradalmához tartozik s így maga magántulajdon visszajuttatható.

A Stunde című bécsi lap ezzel kapcsolatban azon véleményének ad kifejezést, hogy Zita királyné kérése nem teljesíthető, miután sem Ausztria, sem Csehország, sem Jugoszlávia nem engedik meg, hogy területén keresztülutazhasson.

Csongrádvármegye főispáni

székét — értesülésünk szerint — a közel napokban fogják betölteni.

A főispáni teendők ideiglenes vezetésével dr. Csucs János főispán halála után a kormány dr. Nagy Sándor alispánt bízta meg, aki eddig a kormány teljes megalégedésére végezte teendőit. Ez a tény, de valószínűleg még az a körülmény is, hogy a Szentesi Kisgazda Szövetség, Szentesi Kisgazda Párt, mint a vármegye közönségének tekintélyes része dr. Nagy Sándor alispánt látná legszívesebben a főispáni székben, bírja rá a kormányt, hogy a főispánságot neki felajánlja.

Az új főispánra a közel jövőben nagy feladatok elvégzése vár. A törvényhatóságok újra szervezése, illetve a törvényhatósági bizottsági tagok választásáról szóló törvényjavaslat, az aranyköltéségyet letárgyalása után azonnal a nemzetgyűlés elé kerül, úgy hogy az új törvényhatósági bizottsági választások még ez év folyamán, de legkésőbb ősszel végbe fognak menni. Már ez a körülmény is szükségessé teszi azt, hogy a főispánság rövidesen betöltsék, és pedig olyan férfiival, aki úgy a közigazgatásban, mint Csongrádvármegye közéletében kellőleg informálva van.

A mai kormányzat politikájának reprezentálására dr. Nagy Sándor alispánt tartják legalkalmasabbnak s így csak rajta fog mulni, hogy a vármegye bizalmából birt alispánságot a kormány bizalmat igénylő főispánsággal felcserélje-e, avagy nem.

Aki kétszer halt meg.

Csikicsón hirtelen meghalt Domonkos András 55 éves gazda. Családja koporsóba tette, felravatolta, a fia pedig orvosot ment a szomszéd faluba. Az orvos délután érkezett meg, de alig lépett a szobába, a halott 24 órai tetszhalál után felült a koporsóban és a pipáját kérte. Meg is tömte, majd rágyújtott. Az orvos távozni akart de a gazda marasztalta.

— Ne tessék addig már elmenni, míg ez a pipadohány tart, mert ugyanis meghalok mindjárt. Ugy is történt. Néhányat szippantott és hátrahanyatlott. Az orvos megállapította, hogy végérvényesen meghalt másodszer. Három napig tartották a halottat ravatalon, de nem ébredt fel többé. Pipájával együtt temették el.

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád

Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére a legmagasabb kamatozás mellett. Folyószámla és váltókölcsonöket folyósítunk 3 havi lejáratra is. Buza-betéteket elfogadunk. Buza-kölcsonöket folyósítunk.

Tőzsedei megbízásokat gyorsan és pontosan elintézzünk. Bármilyen bankügyben szívesen állunk a közönség rendelkezésére és szolgálunk díjtalan felvilágosítással is.

Diványokat, sezlonokat, ruganyos ágy betéteket legjobban és

Általánosan köztudomású:

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban kölcsönt! | Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap legtöbb kamatot!

Tóth és Szabadosnál.

Frohreichen az elmebaj tünetei mutatkoznak.

Szombathelyről jelentik: Frohreich eddig a fogházban hol reménytelennek, hol optimistának mutatkozott. Egy héttel ezelőtt lényeges változás állott be Frohreich állapotában. A legsúlyosabb letargikus álomba merült. Órákon át egy pontra néz. Étvágát is elvesztette. Ez az állapot már egy hét óta tart. Orvosi megfigyelés alá vették.

Látogatás a sirban.

Alagutat ásott felesége koporsójához. — Azt gondolta, hogy tetszhalott a felesége. — Étel vitt a halottnak.

A berlini büntetőbírósa előtt vádlotként állott egy Klemke nevű ember. Az a vád volt ellene, hogy halottgyalázást követett el. Az eset előzményei a következők:

A temetőben nemrég észrevette az egyik őr, hogy az egyik sirhoz az ut széléről kis alagutat ástak.

A temető napokon át lesbe állott és rajtakapta Klemkét, mikor az aknában keresztül a sirhoz kuszott. A sir Klemke feleségének sirja volt. Klemkét letartóztatták s a vizsgálat során azt vallotta, hogy unokaöccse segítségével ásta az aknát, már régen és többször meglátogatta ezen a földalatti úton keresztül felesége sirját. Legelőször azért szállott le a mélységbe, hogy meggyőződjék róla, vajjon felesége nem tetszhalott-e s ezért fel is emelte a koporsó fedelét. Azontul gyakran vitt halott feleségének virágot, édességeket és csecsebecsét.

Az unokaöccs is a vádlottak padján ül, mint bűnsegéd, mert segítette az alagut megásásánál és tudott Klemke bűnéről.

Klemkét sirbolygatásért kétheti fogházzal és 150 aranyárnyal pénzbüntetéssel sújtotta a bíróság, unokaöccsét pedig 20 aranyárnyal pénzbüntetésre ítélte.

Alkonyat.

*Jön az alkony, gyűlnék az árnyak
Szorongó, beteg ágyam felett
Lázmuzsikára vad táncot járnak
S közben a könnyem lassan perog...*

*Hangtalan, árván küzdök a halállal,
De panasz nem hagyja el ajkamat...
Bár az, akinek illenék sirni,
Odaát vigan fel-felkacag.*

V. Máthé Pál.

Jairus leánya.

Irtá: Orosz Ilona.

III. Folytatás.

— Uram, a leányom haladoklik, de jer, tedd rá kezedet és újra megéled.

A próféta felemelte a megtört embert. Lelépett a kis magasztalról, amelyen állt és megindult Jairussal. Mögöttük 12 egyszerű, halászöntösű férfiú lépkedett, akik mögé húzódtak Jairus szolgálói.

A tömeg zugolódás nélkül tudomásul vette, hogy a Mester távozik. Sokan helyben maradtak s előkészületeket tettek az éjszakai alvásra. A nagy rész azonban felkerekedett s tiszteletteljes távolban kísérte a megindult kis csapatot, mert látni akarta a csodát közvetlenül közelből.

Jairus szerette volna, ha szárnyaik nőhetnének, hogy hamarabb visszatérhetnének.

— Látogatás a Levente-egyesület készülő jégpályáján. Ismeretes, hogy a Levente sport-egyesület vezetősége nagyszabású jégpálya létesítésének gondolatával foglalkozik s a terv már a megvalósulás stádiumában van. A két malom között mintegy 700 négyszögöl területen napok óta lázas munka folyik s a nagyvárosias arányú jégpályát néhány nap múlva átadják rendeltetésének.

Munkatársunk megtekintette a készülő jégpályát. Javában folyt épen a munka. A 700 négyszögöl területet locsolták, a munkások egy része pedig a melegedő építésével s a világítási felszereléssel foglalkozott. A szemle közben következőket mondták munkatársunknak:

A pályát rövid időn belül nyitjuk meg ünnepélyes keretek között. Nagy anyagi áldozatokba került, míg a terv megvalósult s az egyesület mindent elkövetett a siker érdekében. A Keresztény-gőzmalom s a Viktória igazgatósága részéről nem remélt támogatásban részesült az egyesület. Rosenberg Ede és Tenyeri Mihály igazgatók anyagi támogatása nélkül a siker kétséges lett volna s ezért az egyesület ez uton mond köszönetet a lelkes és megértő támogatásért Pitrik Rókus gépész urnak és a villany-szerelőknak is.

A pályát mindennap öntözteni fogják s minden este tíz óráig rendelkezésére áll a közönségnek. A napok óta megismétlődő szerencsétlenségek, hisszük, hogy meggyőződik a város sportoló közönségét arról, hogy erre a pályára szükség van. A pálya használati díját épen ezért olyan minimális összegben állapították meg — idényjegy felnőtteknek 80, gyermekeknek 30, egyszeri használat 5 ezer korona, — hogy a közönség remélhetőleg szívesen fog áldozni e sportért.

Mi a magunk részéről felhívjuk a közönség figyelmét erre az igazán nagy arányú jégpályára. A rendőrség figyelmét pedig arra, hogy az ismétlődő szerencsétlenségek megakadályozása végett a Tiszán való korcsolyasportot tiltsa el s minden rendelkezésére álló eszközei a biztonságot nyújtó jégpályára koncentrálja a téli sport rajongóit.

LEGUJABB.

Egy hónapra és egy millió koronára ítelték a Magyarság cikkíróját Klebelsberg megrágalmazásáért. — Purjesz Lajos, a Világ főszerkesztője hirtelen elhunyt. — Az újpesti kath. templom harangja lezuhant, nagyobb szerencsétlenség nem történt. — Dobos Gyuláné, egy asztalos felesége, Budapesten 2 gyermekével a Dunába ugrott, egy épen arra járó tengerésznek sikerült őket kimenteni. — Radics fiát is letartóztatták. — Frohreich örültséget szimulál. — A párisi törvényszék elválasztotta férjétől Gloria Swansont, az ismert filmművésznőt, aki legközelebb ismét férjhez megy Defalaia francia márkihoz. — A liberális ellenzék tatabányai népgyűlését betiltották. — Kánya Imre hajduhadházi kereskedőt 2 rabló megtámadta, egyik kocsija saroglyájára ugrott, a másik a lovakat állította meg. Véresre verték és kirabolták. — Az ideai bortermés 1,400,00 hl. a tavalyi 4 és fél millióval szemben. — A budapesti főkapitányságon jelentették, hogy Kodalka Ferenc 38 éves hentesmester eltűnt. Hazulról való eltávozásakor azt mondta, hogy egy Léderer nevű csendőrfőhadnagyhoz megy látogatóba. Távozasakor 100 millió volt nála. Pár órával később Csepelről jelentették, hogy több férfi-ruhadarabot és hullarészeket találtak a Duna partján s egy csendőrfőhadnagyot elfogtak, Léderer Gyulát, kit a tettességgel gyanúsítanak s akinek lakásán tényleg találtak hullarészeket. Léderer feleségét bevallotta, hogy férje Kodelkát lakásukon lelőtte, azután együtt feldarabolták, kosárban Csepelre vitték, hogy a Dunába dobják. Léderer azt vallotta, hogy lakásán Kodelka feleségét ölelgette, mire lelőtte s a holttestet el akarta tüntetni. A detektívek megállapították, hogy a hentesmester az asszonyt évek óta a legértékesebb ajándékokkal halmozta el. A gubacsi hidnál a meggyilkolt testének egy részét kifogták a Dunából.

Fut tanulónak felvesz Kammerer Dezső órák és ékszerész.

aki lélekszakadva fut feljűk az uton.

A lihegő ember valósággal odarogyott Jairus lábai elé s alig bírta kinyögni:

— Uram, leányod meghalt, ne alkalmatlankodjál tehát a Mesternek.

Jairus holtraváltan meredt a szolgálára. És azt hitte, hogy Jairus nem értette meg őt s ismételte az előbb mondottakat. Erre Jairus némán megtépte mellén köntösét s Jézus lábaihoz borulva, fájdalomtól megtörtén monda:

— Hallád uram, ne fáradj tovább.

A Mester kezével illette a gyászos lelkű embert és szeliden szólt:

— Ne félj, higgy csak és megszabadul a haláltól.

És megindultak a sötétbe boruló ég alatt. És Jairus szívében hasonló sötétség űlt a gyász feketeségétől.

A halálhír hallatára sok kíváncsi lódukt Jairus udvarába s a kőurnákba erősített szövétneknek fényénél lesték, milyen hirrel jönnek ki néha a szolgák a házból. A feijarat lépcsőin s a tornácon sirató asszonyok üldögéltek és minden percben arra figyeittek, jön-e már Jairus?

Odabent a halottas szobában a fuvalások már javában fújták a gyászszipokat. A gyermek a fekhelyen érintetlenül feküdt. A meglóbbanó lángoknál inkább alvónak látszott, hogysem kalottnak. Anyja a fekhelyre hanyatlottan hevert, már nem tudott sirni.

(Folyt. köv.)

Csongrádi Hangya Szövetkezet mezőgazdasági termény és gépraktár. Jegyezzünk újabb füszert, vas- kézmű- rövid- Hanava-üzletrészeket!

C S A K I S kiváló, jó minőségű, izléses és divatos áruít
a legolcsóbb napi árban
ajánlja a vásárló közönség figyelmébe.

Ehrlich Márton

rőfös- és divatáru kereskedő. (A csendőrlaktanyával szemben, özv. Szarka Mihályné házában.)

Állandó nagy maradék-vásár; szövet, posztó és mosó-maradékok árúsítása.

Menyasszonyi kelengyék és vőlegény-ruhák a legnagyobb és legszebb választékban.

Olcsó árak!

4-4

Figyelmes és pontos kiszolgálás!

HIREK.

— Dr. Schandl Károly kitérítése címen legutóbb megjelent híreinkre visszatérve a hivatalos lap a következőket közli: A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére megengedem, hogy dr. Schandl Károly földmívelésügyi államtitkárnak ezen állásában kifejtett érdemes működéséért, különösen pedig a földmívelésügyi minisztérium adminisztratív teendőinek miniszteri hatáskörben való vezetésével történt megbízatása ideje alatt tett jeles szolgálataiért, teljes elismerésem tudtul adassék. Kelt Budapesten, 1924. dec. 31. én. Horhy s. k., Gróf Bethlen István s. k.

— A nemzetgyűlési választójogosultság megállapítása most van folyamatban. Akik még szavazók nem voltak vagy Csongrádra áthelyeztetek, vagy 24. évüket a múlt évben betöltötték, saját érdekükben a főjegyzői hivatalban győződhetnek meg arról, hogy a névjegyzékbe felvannak-e véve és ha nincsenek, felvételüket kérhetik. — Ferfiak 24 év, 4 elemivel, nők 24 év, 6 elemi iskolával, vagy 4 elemivel és 3 élő gyermekkel vétnek fel.

— Tanári jubileum a polgári fiúiskolában. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Szalaváry Ede polg. isk. tanárnak 40 éves buzgó és eredményes szolgálata jutalmául elismerő iratot küldött. A kitüntetést a gondnokság diszülés keretében nyújtotta át, Szalaváry István plébános meleg hangon üdvözölte a jubileumot. Kiemelte a nemzetiségi vidéken 4 évtizeden át működő tanár nemzetnevelő munkáját. A polg. iskolai kartársak nevében Remlinger Flórián, a főgimnázium nevében Jaeger Imre, az elemi iskolák nevében Palásti István igazgatók üdvözölték az öreg tanárt. Megható volt Székfi János áll. tanítónak, a délvidéken volt növendékének megható üdvözlése. Szalaváry Ede tanár könnyekig meghatva köszönte meg az üdvözléseket. Az ünnepést a polgári fiúiskola vegyeskara zárta le nagyszerű lendületű szövegével.

— Szent évi zarándokut. Értesülésünk szerint sok százezer zarándok készül a világ minden tájáról Rómába a szent évben. Az odautazást egyedül a vonatok túlszűfoltása tenné aggályossá s épen ezért a magyar katolikus társadalom érdekében a kongregációk, melyek a zarándokutak intézését és irányítását végzik — mint Budapestről jelentik, megállapodást létesítettek a Cosulich Triesti Tengerhajózási Társaság (VII. Thököly-ut 2.) budapesti igazgatóságával, hogy a tavaszi olaszországi járataikra Triesttől Nápolyig a zarándokoknak 25 százalékos kedvezményt adnak s ezáltal a római zarándokutnak nyugalmas és zavartalan lebonyolítása biztosítva van, annál is inkább, mert a hajóstársaság ezekre az utakra hatalmas oceanjáró luxus gőzöseit bocsátja rendelkezésre.

A saját érdekében olvassa mindenki!

Értesíti az építetőket az új fatelep, hogy **Bartók István**

szálmestert sikerült megszereznie, ki mint született csongrádi, általánosan közismert. Ha tehát bárki építeni akar forduljon bizalommal az

új fatelephez,

hol mindent a legjobbat és legszebbet a legjutányosabb árban kaphat.

Tüzifa!

Telefon: 13.

Szén!

— Eljegyzés. Konjáthy Antal eljegyezte Nyilas Erzsikét. (Minden külön értesítés helyett.)

— Új orvos Csongrádon. Mint értesülünk, dr. Szórfy Károly ny. orvosnagyt, ki Csongrádon csak alig két hete kezdte meg a Csemegi-utcában a Lászlóffy-házban rendeléseit, tulajdonképpen csongrádi származású. Öröndetes, hogy a világlátott és kiváló képzettségű orvos földünk származási helyére visszatért és gazdag tapasztalatait városunk javára fogja hasznosítani.

— Goda Gizella hangversenye. Goda Gizella, a csongrádi származású budapesti operaénekesnő csütörtökön tartott hangversenyének első száma Kirinyi István és neje hegedű-zongorajátéka volt. Mendelssohn koncertjét játszotta Kirinyi ismert kitűnő technikával Kirinyiné precíz zongorakíséréte mellett. Goda Gizellát már megjelenésekor nagy ovációval fogadták. Elsőnek a Mignon operából Philin áriáját énekelte kristálytisztan, utánozhatatlan hanganyaggal párosult művészi tudással. Utána Hoky Nusy biztos technikai tudással és erős temperamentummal adta elő zongorán Liszt rapszódiaját és a szünni nem

akaró tapsokra Reinhold Walse impromptuját. Goda Gizella ragyogó művészetét valójában a Lakmé opera csengettyű-áriájában csillogtatta. Szünnet után Goda Gizella Straus Falusi fecskék c. dalát énekelte s annak minden szépségét nagy muzikalitással és meleg tónussal juttatta érvényre. Ráadásul Petőfi-Lavotta Valahogy c. bájos dalát adta, majd a szünni nem akaró tapsokra a már máskor is igen nagy sikerrel énekelt Lavotta Bokkrétát kötöttem c. dalával hálálta meg az ovációkat. A Kirinyi-pár Weniavski Souvenirjét a tőlük megszokott nagy technikai tudással adta elő, majd ráadásul igen nagy hatással Balázs Árpád nótáit és Kirinyi magyaros szerzeményeit játszották. Végül Goda Gizella Kirinyi Spanyol szerenádját és Szeretem a hangos éjjelt c. dalát énekelte s a Lakméból duettet nővérel, Goda Bözsivel, aki kedves hanganyaggal, izléssel énekelt s precíz simulékony-sággal alkalmazkodott nagy nevű nővéréhez, akitől a közönség nem búcsuzott el mindaddig, míg műsorának több számát meg nem ismételte. Hangverseny után a művésznő tiszteletére özv. Bozóky Sándorné úrnő házában intim, meleg estély volt. P.

Olajmalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk mindenféle olajmagvaknak kisajtolását előnyös feltételek mellett a nap bármely szakában.

Zsoldos R.-t. Szentesen. 75-76.

Az **Uránia** Mozgósínház mai műsoradaraja: **Felhők** asszonya. Különös emberek nem mindennapi története 8 felvonásban. Beth Winn, az elkényeztetett dollár-princessin fogadásból kalandos repülőuttra indul. Versenytársa Franklin Frazer és a feltétel, hogyha Franklin győz, vagyis előbb érkezik vissza a célba, Beth feleségül megy hozzá. Beth repülőgépe ködfelhőbe keveredik és Beth eltévesztve az irányt, a mexikói határ felett kering, közben eltörik a magassági kormány és Beth repülőgépe bukdaesolva zuhan alá. Szerencséjére egy kis kunyhó tartja fel zuhanásában úgy, hogy muló ájuláson kívül nem esik más baja. Amint magához tér, esodálkozva néz körül, különös emberek közé keveredett. Egy mogorva tekintetű amerikai és két marcona kinézésű mexikói áll előtte. Beth azért könnyörög, hogy vigyék vissza a legközelebbi városba, de a férfiak rá sem hallgatva, kisorsolják maguk között. A szerencse az egyik mexikóinak kedvez, de Earnley, az amerikai megvásárolja tőle a lányt. Együtt indulnak utnak, Beth azt hiszi, a város felé, pedig Earnley a hegyek közt álló magányos kunyhóba viszi. Earnley nem csinál titkot szándékából, neki szorgalmas asszonyra van szüksége és azt reméli, hogy Bethben meg is találja. Beth menekülni akar, de esakhamar belátja, hogy az egyetlen biztos hely számára itt a hegyek között, ha Earnley mellett marad. A két mexikói megbánta, hogy olyan könnyen átengedték Bethet és orozva megtámadják Earnleyt, aki, minthogy Beth vak dühében csak az imént sebesítette meg, halált megvető bátorsággal kél a lány védelmére és sikerül is ártalmatlanná tenni a két mexikóit, viszont ő maga is súlyos sebbel vérezve roskadt össze a kunyhó előtt. Earnley bemegy a szomszéd városba, Los Palosba azzal a szándékkal, hogy titokban értesíti Beth hozzátartozóit hollétéről és teljesíti a lány régi kívánságát, szabadon engedi, hogy visszatérhessen családjához.

Rövid időn belül megérkezik Beth vőlegénye, Franklin. Most, hogy szemtől-szembe látja a két férfit Beth, az ítélete is megváltozik, jól látja, hogy Earnley durva külseje melegen érző, becsületos férfiszívet takar, de Franklin elegáns megjelenése mellett nincs lélek, nincs szív, nincs igaz érzés. Beth mégis válni kell. Earnley értesül, hogy a felhőszakadás nagy víztömegeket sodor le a hegyekből, elsöpéssel fenyegetve az amugy is gyöngye vasuti hidat. Jól tudja, ha ez megtörténik, a vonat, amin Beth és Franklin utazik, menthetetlenül a folyóba zuhan. Megpróbálják a szomszéd állomásra táviratozni, talán vissza tudják tartani a vonatot, azonban már késő, így hát Earnley megpróbálja, hogy a hegyszoroson át vágatva kerüljön a vonat elé. A vízár bűnbölvé szakítja le a vasuti hidat, az express pedig robog tragikus vége felé. Irtózatos robaj, halálosan rémült segélykiáltások hasítják át a levegőt, a vonat utasaival együtt lezuhan a tátongó mélységbe, a kavargó, bősztült hullámokba. Aki csak tud, menekül, ezek között van Beth és Franklin is, akiket a vízár lassankint a zuhatag felé sodor és hasztalan könnyörög Beth Franklinnak, hogy ne hagyja elveszni, mentse meg, Franklin csak saját életével törődik és kiszabadítva magát Beth halálos félelmében

beléje kapaszkodó kezei közül, tovább uszik. E pillanatban érkezik a szerencsétlenség színhelyére Earnley és látva a veszélyt, mit sem törődve azzal, hogy a saját életével játszik, beleveti magát a kavargó hullámokba és sikerül megmentenie Bethet. Ahogy magához tér Beth és látja Earnley aggódó szeretettel fölfeje hajló arcát, megtörik büszkesége és nem tudja tovább titkolni szive igaz érzelmeit, ráborul a szeretett férfi vállára és szerelmes szóval kéri, vigye magával vissza a holdosság kunyhójába.



Az **Uránia** Mozgósínházban jan. 13-án, kedden és 14-én, szerdán bemutatásra kerül: **Farkasverem**. Kanadai történet 6 felv. és Kukta urfi, vígjáték 2 felv.

A **Zsoldos Tanintézetnek**, az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézetének igazgatója folyó hó 17-én és 18-án Szegeden tartózkodik. Érdeklődőket fogad Kass-szöllőbéli lakásán 17-én délután 3-6-ig, 18-án délelőtt 10-1, délután 3-6 óra között.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon ismerősök és jóbarátok, kik feledhetlenül funk tragikus halála alkalmából merhetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton halas köszönetünket.

Csongrád, 1925. jan. 6.

Kozma és családja

Kiváló
hasábos tűzifa
minden mennyiségben
EGRY ELEMÉRNÉL
kapható.
Csongrád, Hunyadi-tér 11.
(volt sörház.)
Telefon: 24 szám.
Kukoricamorzsolók használatra
kölesön adatnak.

Nyilttér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Értesítés.

Ezuton hozom tudomásul, hogy Pozsár Ábel ur Kossuth-tér 13. sz. műhelyét megvettem, felkérem mindazokat, kiknek követelese van, nálam 8 napon belül jelentkezzenek, teljes tisztelettel
Schmidt Géza
asztalos-mester.

Ház eladó Zsinór-utca 25. egészben vagy fele-részből Értekezni lehet Palásthy temetkezési vállalkozónál. 3 1

Eladó ház. Uj-utca 1. sz. remekül berendezett új ház, 3 szoba mellékhelyiségek, virágos és veteményes kerttel, szép udvarral eladó. Értekezni lehet Kovács M. Gyula kereskedőnél.

Eladó egy utazó bunda hozzávaló keztyűvel és cipővel. Megtekinthetők Erzsébet-utca 16. sz. alatt.

Figyelem! 3 házrész közel fekvő bökény van eladó. Értekezni lehet Dinyés Janosnál Jókay Mor-utca 47. sz. Ugyanott üzethelyiség is van kiadó.

Jó forgalmu fűszerüzlet Szőlőhegy-utca 44. sz. alatt eladó. A vöröskunyhó-dűlőn 1 es egynegyed hold szőlő eladó. Értekezni lehet Kollath Pálnál Arany Janos-u. 3. szám. 2-1

Eladó ház. Ferenc József u. 31. sz. ház eladó. Bővebb felvilágosítás a helyszínén. Esetleg kedvező fizetéssel is. 2 1

Szolgálatba állnak úgy, hogy het hónapos fiacskam is magammal vihetnem, vagy jobb családhoz örökbe adnam. Cim Attilán. 29. sz. 2-1

Debreceni 3 szobás lakasomat elcsoréinóm 2 szobás csongrádi lakásért. Értekezni lehet öz. Könyves Béláné trafikjában. 3 1

Csongrádhoz közel 12 magyar hold kitűnő szántóföld örökaron eladó. Értekezni lehet öz. Könyves Béláné trafikjában, ahol butorok is eladók. 3 1

Nyolc házrész kilences szántóföld egészben vagy részletekben is eladó. Ara felől értekezni lehet Balog Andrásnál Szép-utca 4. szám. 3 1

Pianinot vagy rövid zongorát vennék bérbe. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít.

7 hold kitűnő szántó föld haszonbérbe kiadó az első parton a tégiagyáron kívül Tari Mari szomszédságában. Ara felől értekezni lehet Apponyi-utca 17. alatt. 3-3

Eladó 7 házrész bökény

egy tagban és egy hold szőlő az Erzsébetben, kitűnő fajszőlő, nemes szép oltvány gyümölcsfákkal s a Szép-utca 36. számú ház, amely szoba, konyha és nagy boros-kamrából áll, értekezni lehet Piroskaváros, Ujhelyi-utca 20. sz. 2-1

Sodorjon JANINA papirt.

Kisérje figyelemmel,
 hogy az összes ruházati cikkeket olcsó áron,
 jó minőségben és a legnagyobb választékban

Strasser Jenő

szövet-, posztó- és rőfös nagyruházában
 vásárolhatja meg (a Magyar Király szálloda épületében.)

Nagy választék menyasszonyi és vőlegényi kelengyékben. 5-1

Általános árleszállítás!

Kisebb irnoki állást keresek. Cim a kiadó-
 hivatalban.

13 hold szántóföld a rajta levő tanyaépü-
 letekkel eladó a félegyházi úton. Érte-
 kezni lehet Szőke Sandornál tanya 758 sz.
 Ugyanitt rőzse van eladó. 3-3

HAZ eladó ujonnan épült, szép gyümöl-
 csös kerttel Egyetértés-utca 8. szám,
 ugyanott 6. hold nagyrét is eladó. Bővebbet
 Iskola-utca 5. alatt. 3-3

Eladó Kkunfélegyházán ipartelepnek is alkal-
 mas uriház, 3 utcai szoba, üvegezett veran-
 dával, konyha, kamra, istálló. Emeletes ud-
 vari rész 2 szoba, 2 konyha és mellékhelyi-
 ségekkel, pincével. 200 virágos és 700 négy-
 szögöl gyümölcsös kert a vasútállomásig,
 honnan iparvágány bevezethető. Ára 18 vag-
 gon buza. Cim Kkféháza Majsai-ut 3. Bense
 József.

ELADÓ az öreg haleszi szőlőben 1 hold
 prima szőlő. Esetleg földdel is elcserél-
 hető. Értekezni lehet a tulajdonosnál Kec-
 kés Józsefnél erzsébeti szőlő 1433. szám
 alatt esetleg Lóvy Dezsőnél Szivák Imre-tér
 10. szám, a postával szemben. 3-3

Értesítés.

Közöljük a tisztelt vásárló és
 építő közönséggel, hogy több éven át
 üzemünkben alkalmazva volt **Nagy**
Ferenc szálmester ur, régi állását
 meghívásunkra újra elfoglalta.

További b. pártfogását kérve va-
 gyunk tisztelettel:

Csongrádi Hengermalom és
Gőzfűrészt R.-T.

CIPŐFELSŐRÉSZT

jól és olcsón készít, tömegmun-
 kánál árkedvezményt ad

Demeter Lajos

cipőfelsőrész-készítő
 Szentés, Sós-utca 5. sz.

Szabást varrást

három hónap alatt tanítok.

Szakszerű kiképzés. Növendékeim
saját ruhájukat varrhatják. Felnöt-
 teknek külön délutáni vagy esti tan-
 folyamot tartok. Bővebb felvilágosítást
 nyújt: **Farkas Erzsébet, Andrassy-u. 18.**



Gyászoló családok figyelmébe.

Saját pénzének ellensége,

ha bárkire hallgat, mielőtt szeretett halottjának temetést
 vásárolna, előbb meg nem győződik arról, hogy bármilyen

temetéseket másoknál 40%-kal
 olcsóbban vállal és rendez

Palásthy György

temetkezési vállalkozó.

Temetési díjak megfizetésére a legmesszebbmenő hitelt
 nyújtja.

Saját főzésű 1 hektoliter **pálinka,**

1924. évi muskotály-rizling **bor 15 hl.**

1925. évi muskotály-rizling és aranyárga **20 hl.**
bor eladó.

Értekezni lehet a Szilber-boltban.

Könyv- és papirkereskedés

iskola mellett eladó. Felvilágosítással szolgál
Mészáros Imre nyugalm. tanító Csongrád,
Réti-u. 4. szám. 2-1

Dr. Marton Jenő

orvos, sebészműtő és fogorvos
(fogtömés, foghuzás érzéstelenítés-
sel és műfogak.) Tisztviselőknek
kedvezmény. Szegényeknek ingyen
foghuzás.

Dr. Boér-ház, Iskola-utca 6.szám.

**BUDAPESTI
NEMZETKÖZI
VÁSÁR****1925.**

Április 18—27-ig.



Rendezi a
**BUDAPESTI KERESKEDELMI
IPARKAMARA**

Felvilágosítás kapható:

A Szegedi Kereskedelmi és
Iparkamarnál, továbbá a vásár
rendezőségénél

Budapest. V., Szemere u. 9.

Kedvezm. utazás és visum. Lakáskiutalás.

MINDEN GAZDA TUDJÁ,

hogy
KWIZDA-FLUID

(Kwizda restitíós fluidja)
KWIZDA marhatápszere
KWIZDA sertéstápszere

gazdaságban nélkülözhetetlen, mivel ezek
az állatok egészségét és erejét fenntartják.
Ezen bevált háziszerek
ismét mindenütt kaphatók,
gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktár-
ból: Gyógyszertár a Szent Lélekhez, Budapest,
IV., Király-utca 12.



Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Értesítés.

Van szerencsém a mélyen
tisztelt vásárló és építető közön-
séggel, jó barátaimmal és ismerő-
seimmel tudatni, hogy a helybeli
Viktória Gőzmalom igazgatóságá-
nak meghívására több éven át be-
töltött szálmesteri állásomat ismét
elfoglaltam, s kérem az igen tisz-
telt vásárló közönséget, hogy az
eddig irántam tanusított nb. bizal-
mával továbbra is támogatni szí-
veskedjék.

Tisztelettel
Nagy Ferenc

a Viktória Gőzmalom
és Gőzfűrészt r. t.
szálmestere.

**Csongrádi Hengermalom
és Gőzfűrészt R.-T.**

4v2

**CSONGRÁD VÁROSI
URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ**

Kedden, szerdán és szombaton este 8
órákor és vasárnap d. u. 5 és este 8 óra-
kor van előadás.

Január 10-én szombaton és 11-én vasárnap
bemutatásra kerül:

Felhők asszonya.

Különös emberek nem mindennapi története
8 fev.

Azonkívül:

Az üvegcipő,

vigjáték 2 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely
16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K.,
II. hely 8000 K., III. hely 5000 K.

**Miért olcsó és jó a fehérnemű
Erős Arnold cégnél?**

BUDAPEST IV. Károly-körút 30. Tel. 108—94.

Mert a saját műhelyében készíti a legjobb anyagból és a legjobb munkásokkal.

Férfi zefiring divamintával	125,000 K	Alvó és nappali pyamak mérték szerint, gyapju flanelből divatszínben	400,000 K
Selyem vagy rayé mellü ing	160,000 K	Kelengye lepedővaszon, 160 cm széles méterje	55,000 K
Hálóing egész hosszú	135,000 K	Finom fehérnemű sifón	27,000 K
Alsónadrág hosszú	85,000-tól	Mindenemű vásznak, damasztok és törülközők gyári árakon.	
Zsebkendő 100 különböző mintával darabja	7,000 K	Videki terdeléscsok utánvettel földürk Meg nem felelő árut kicseréljük vagy pénzt visszaadunk. Nagyobb bevásárlásnál fél vasuti költséget megtérítünk.	25x7
Női ingek kézi himzett vaszonból	50,000 K		
Női hálóing batistsifónból egész hosszú kézi himzett és kézi zsur	160,000 K		
2 részes készlet, ing és nadrág	170,000 K		
Zsemper leibchen, kézimunka	85,000 K		

Ne mulassza el megtekinteni

kész butorraktáramat.

hol a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig tartok raktáron mindenféle butort, amit **kedvező részletfizetésre is árusítok.** Mindenféle asztalosmunkát a leggyorsabban és szakszerűen elkészítek. Tisztelettel:

Fonyó János asztalos-m. Zsinor-u. 17



Fordson-tractor a legolcsóbb és leg-
gazdaságosabb.

Szánt, hajt, vontat petróleummal.

HALTENBERGER VILMOS

A ford gyárak autorizált képviselője: Bpest, VI., Napy-
mező u. 9. Sürgöncim Wilford Bpest. Telef. 66—15.

Nászajándékok!

Kínai ezüsből gyönyörű kosarak, cukortartók, likörös-készletek, evő-
eszközök, szelencék és sokféle ajándéktárgyak, fali és zseborák, minden-
féle ékszerek finom arany és ezüsből, dubléből legnagyobb választék-
ban és olcsó áron kaphatók

KAMMERER DEZSŐ

óras és ékszerésznel.

Órák és ékszerek javítását olcsó
áron felelősség mellett vállalom.

Jegygyűrűk aranyból 120 ezer K.-tól kaphatók. — Megbízható egyének kedvezményes fizetési feltételek mellett is vásárolhatnak.

JAVÍTÁSOKAT ÉS AJÁNDÉKTÁRSOKAT LEGOLCSÓBBAN KÉSZÍTI.